A®

香港特区第七届立法会举行议员宣誓仪式

香港良政善治的新开篇**,**迈出重要一步

□据新华社报道

昨日,中华人民共和国国徽 下,香港特区第七届立法会90 名议员在特区行政长官林郑月娥 监誓下,完成了他们的庄严宣誓。

这是香港特区完善选举制度 后产生的首届立法会,也是特区 行政长官首次作为立法会监誓 人。当日的立法会综合大楼会议 厅,国徽第一次高悬主席台上方, 下方分别树立着国旗与区旗,宣 誓席与监誓席相向而立,阳光透 过穹顶,照耀这个神圣场合。

11 时许,林郑月娥步入会 议厅,和全体议员高唱国歌。随 后,议员们逐一上前,面向林郑 月娥宣读誓词。"本人就任中华 人民共和国香港特别行政区立法 会议员,定当拥护《中华人民共 和国香港特别行政区基本法》, 效忠中华人民共和国香港特别行 政区,尽忠职守,遵守法律,廉 洁奉公,为香港特别行政区服 务。"

《2021 年公职 (参选及任职) (条项修订)条例》指明,宣誓具有法律约束力,宣誓人必须真诚信奉并严格遵守法定誓言。宣誓人若作出虚假宣誓或在宣誓之后从事违反誓言的行为,须依法承担法律责任。

会议厅里,90个不同声音 依次响起,它们凝结为同一个态度——胸怀国家、心系香港。

12 时许,所有议员宣誓完毕。随后全体议员来到立法会大 堂拍摄合照,并会见传媒。

"新一届立法会的组成,确立了'爱国者治港'的新秩序,令香港踏上由乱到治、由治及兴的新台阶,让立法会议员可以在正确的轨道上整装待发,共同开创良政善治的新局面。"作为上一届立法会主席,梁君彦认为,立法会已经准备好,携手同心,以民为本,与政府保持良好互动的关系,解决香港累积已久的问题。

上一届立法会内务委员会主席李慧琼坦言,她怀着兴奋的心情完成宣誓:感谢中央在香港最艰难的时候出手协助,推动香港国安法及完善香港选举制度。

"新时代下将与社会各界一起努力,改善施政,并把市民声音带进议会及行政机关。"她说。

宣誓仪式后,宣誓有效的立 法会议员名单将会公布。按照议程,香港特区第七届立法会将在1月10日选出新任立法会主席,1月12日举行首次会议。

香港良政善治的新开篇,又 迈出重要一步。

香港特区行政长官确定全体候任立法会议员宣誓有效

□据新华社报道

香港特区政府昨日表示,就当日上午在特区立法会综合大楼会议厅进行的中华人民共和国香港特别行政区第七届立法会议员宣誓仪式,监誓人特区行政长官林郑月娥确定全体90位候任立法会议员的宣誓为有效宣誓。

《中华人民共和国香港特别行政区基本法》第一百零四条规定

立法会议员在就职时必须依法宣誓拥护香港基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区。根据 2016 年11 月 7 日全国人民代表大会常务委员会通过关于香港基本法第一百零四条的解释(简称"解释"),监誓人负有确保宣誓合法进行的责任,对符合该"解释"和香港特别行政区法律规定的宣誓,应确定为有港特别行政区法律规定的宣誓,应确

定为无效宣誓,并不得重新安排宣誓。根据于2021年5月21日刊宪 生效的《2021年公职(参选及任职)(条项修订)条例》,经修订的 《宣誓及声明条例》指明行政长官或 其授权人士为立法会议员宣誓的监

香港特区政府发言人表示,根据 "解释"所订下的原则及相关的法律 规定,特区行政长官确定全体 90 位 候任立法会议员的宣誓为有效宣誓。

国务院港澳办发言人:

冀香港特区新一届立法会树新风 展新貌 开新局

□据新华社报道

国务院港澳事务办公室发言人 昨日发表谈话,对香港特别行政区 第七届立法会议员宣誓就任表示祝 贺,希望议员们依法履职,担当尽 责,服务香港、贡献国家,树新 风、展新貌、开新局,以工作实效 取信于民。 发言人表示,宣誓就职仪式庄重严肃,展现了立法会议员们的良好精神风貌。发言人指出,立法会作为立法机关,在香港特别行政区治理体系中地位重要、职责重大。立法会全体议员要爱国爱港,全面准确贯彻落实"一国两制"方针,坚决维护宪法和基本法确定的特区宪制秩序,当好"一国两制"的守护者;要勇于担当、

积极作为,维护香港的根本利益和整体利益,努力回应社会发展新要求和广大市民新期待,当好民意代表者;要精诚团结合作、理性务实议政,有力破解影响香港经济社会发展和长治久安的突出问题,当好良政善治的推动者;要引领香港社会各界加深对国家的认识和认同,加强与祖国内地的交流合作,当好融合发展的促进者。

西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会召开:本轮疫情—

累积报告本土确诊病例 1663 例

□本报综合报道

记者从昨日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,今年1月2日0时至24时,西安市新增本土确诊病例90例,均为轻型,其中在隔离管控中发现80例、在封控区中发现10例。2021年12月9日0时至今年1月2日24时,西安市累计报告本土确诊病例1663例。目前,在1663例确诊病例中,已治愈17人。现有的1646例确诊病例总体以轻型和普通型为主,其中危重型5例、重型16例。

在群众生活物资保障方面,截至1日17 时,西安雁塔区从周边省市紧急调运蔬菜 3400余吨,配送蔬菜56万份,保障辖区群众基 本蔬菜需求。12个社区卫生服务中心各组建一支临时医疗队,为辖区居民提供基本诊疗服务、居家护理延伸服务以及上门送药等服务。建立社区医疗救助微信群,开通热线电话,协调调度120救护车。2021年12月11日以来,共转运患者1837人次。

针对有市民群众反映个别集中隔离点服务保障不完善的问题,相关负责人介绍:截至昨天16时,投入使用集中隔离点387个,集中隔离人员39473人,启用房间41838间,为加快阻断疫情传播发挥了重要作用。在落实集中隔离任务的具体工作中,确实存在个别专班组建紧急、准备工作不够等问题,对由此产生服务保障不及时、不到位的情况,相关部门正在加紧改进。

2022 春运首日火车票开售

□本报综合报道

距离今年的春节还有不到1个月的时间,按照火车票提前15天发售的安排,昨日起,今年春运首日(1月17日)的火车票将正式开抢。今年春运,全国铁路旅客发送量预计达到2.8亿人次。为落实疫情防控,铁路部门出台了一系列严格措施。

退改签服务有新调整

今年铁路春运自1月17日开始,2月25日结束,共40天,按照火车票提前15天发售的安排,1月3日,铁路部门将开始发售今年春运火车票。

1月15日,旅客可以购买1月29日(腊 月二十七)的火车票,1月16日可以购买1 月30日(腊月二十八)的火车票,1月17日 可以购买1月31日(除夕)当日的火车票。

从铁路旅客发送量来看,今年较去年将有明显增长。据国铁集团介绍,2022年春运,全国铁路预计发送旅客 2.8 亿人次,同比增长 28.5%。

记者从国铁集团了解到,为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门改进了售票和退改签服务措施。其中包括:延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间,由每日5:00至23:30调整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;将原来仅可在票面发站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能;将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;为旅客提供乘车临时电子身份证明。

春节回家这些线路旅行时间缩短

1月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,增开旅客列车96对,增开 货物列车65对。

则年65 对。 调图后,全国铁路客货列车开行总量分 别达到 5231 对、10606 对,列车开行结构不断优化,客货运输能力进一步提升。中东部地区至广深地区的高铁运输能力进一步提升,有效拉近了两地时空距离。

调图后,南昌西经京港高铁至深圳北最快3小时30分可达,较既有经沪昆、京广高铁快1小时08分;合肥南经京港高铁至深圳,最快6小时48分可达,较既有经合福高铁、杭深高铁快2小时15分;南京南经宁安、安九高铁和昌九城际、昌赣高铁、赣深高铁至深圳,最快7小时43分可达,较既有经宁杭、杭昌、合福、南龙、龙漳、杭深高铁快3小时07分;上海虹桥经沪昆、昌赣、赣深高铁至深圳,最快6小时50分可达,较既有经沪昆、京广高铁快1小时14分。

铁路严控列车载客率

在疫情防控方面,今年铁路部门也采取了

这其中包括:在售票环节,严控列车载客率,在有条件的列车实行分散售票;在乘车环节,引导旅客有序分散进站候车,严格按照属地政府要求做好测温验码等工作,严防不符合乘车要求的旅客进站上车;在列车运行环节,加强站车广播宣传,按规定预留隔离席位,一旦发现涉疫旅客,科学有序做好处置工作。

另外,为严格落实北京冬奥会、冬残奥会 疫情防控总体方案,铁路部门对京张高铁清 河、延庆、太子城、崇礼 4 个冬奥服务车站, 自 1 月 21 日至 3 月 16 日实行为期 55 天的防 环和非闭环管理,闭环人员与普通旅客互不交 集;对冬奥运输服务专用车厢和专用列车,严 格做好通识指毒等工作,切实做好冬奥运输保

需要注意的是,出于疫情防控需要,目前 全国多地对人员出人有核酸检测的要求。

例如,北京目前要求进返京须持 48 小时内核酸检测阴性证明和"北京健康宝"绿码。14 日内有新增本土新冠病毒感染者所在县旅居史人员严格限制进返京,14 日内有陆路边境口岸所在县旅居史人员非必须不进返京。

内蒙古要求当地陆路边境口岸城市居民出 行需持 48 小时内核酸检测阴性证明。

盛情迎冬奥、共筑中国梦



还有一个月,塞外山城张家口就要迎来冬奥盛会。**图为张家口赛区奥运村景色** 新华港

新华社 图/文